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CAPITULO I
INTRODUCCION .~

La Compatrifa Minera Asarco Mexicana, S.A., ofrece la oportunidad a pasantes
de alguna carrera profesional con experiencis o afin sin ella vara que se de
sarrollen daentiro de la inaustria en su especialidad. Realmente la ojortu-
nidad que ofrece esta compafifa es magnifica ya que una vez terminados 1os
estudios protesionales se enfrenta uno, a una serie de obsticulos que deri

van precisamente por la falta de experiencia.

En el caso concreto para pasantes de Ingeniero ietalGrgico, Ingeniero qui-
mico Metaldrgico, Ingeniero Quimico o Ingeniero de linas y Flantas de Bene
ficio, la empresa a través del departamentio de iolino de cada Unidad a ela
borado un programa de adiestramiento, enfocado a la lator que desemje'a el
metalurgista en la'Industria Minero-MetaltGrgica, el cual tiene una duracibn
de 6 meses, siendo &ste flexible de acuerdo al aprovechamiertic de cada pa-

sante.

Este adiestramiento se 1llevdé a cabo en la Unidad San Martin en forma Tebri
co-Prictica, ya que esta unidad cuenta con una exiensa bibliografia que -
proporciona datos suficientes para conocer el disero, operacidn y manteni-
miento de instalacionec, maquinaria y equipo con cue cuenta la ‘lanta de be
neficio, en cuanto a los datos practicos, se obtuvieron en tase a jruebas

y muestreos de puntos estratégicos del jroceso.

Los fines que persigue la compatifa al impartir aicho adiectiramiento, es con
tar con protesionistas cavacitados para resolver en un momento dado los pro

blemas inherentes & su itrabajo.



CAFITULG I1
GENERALIDADES o=

El presente adiestramienio se llevd a cabo en la Unidad San Martin, propie-

dad de la Compa:ifa Mineri Asarco Mexicana, S.A.

La Unidad San Martin se encuentra localizada en la parte N% de la poblacibn
de Sombrerete, Zacatecas. Tiene una elevacibn de «,585 mis. sobre el nivel
del mar y su situacibn geogr&fica es de 20° 37' 20" latitud norte y 103° 37!

57" longitud oeste con respecto al meridiano de Greenwich.

Sombrere te posee en la actualidad magnificas vias de comunicacibn, pues esta
ligado con-la capital de la repriblica y con el resto de las ciudades de ma-
yor importancia del pais por medio de la carretera Internacionzl Ciudad Juéd
rez-México-El Ocotal . Sombrerete estid situado a 918 Kms al NW de la Ciudad
de México, sobre la misma carretera en el Km 928 o sea a 1C Kms de Sombrere
te, hay una desviacién al SW, es un camino transitable en toda época del a-
fio, a 6 Kms a partir de la desviacibn, se encuentra la Flanta de Beneficio

de la Unidad San Martin.

Por medio de 1la Via Ferrea de Felipe Pescador a Durango que enironca con el
FFCC México-Ciudad Julrez en el Km 614, Sombrerete se encuentra también co-
municado con toda le republica. La distancia de Felipe Pescador al entron-
que de Sombrerete es de 115 Kms y de éste iltimo a la estacidn de sombrerete

9 Kms por lo que la distancia de México, D.F. a Sombrerete es de 9386 Kms.

El mineral San Martin se encuentra localizado en la regibén norte de la por-
cibn meridional de la altijplanicie lMexicana, o sea en la Subdivisibn de é&s-
ta, conocida con el nombre de "Flanicies Zacatecana:", situadas a S y SE de
las sierrac ae Yegual, Capaderos, Parras y Viesca. KEstas sierras se despren
den de la Sierra Madre Criental, prolongldndose en direccidn W para unirse -

con los Contrafuertes Urientazles de la Sierra Madre OUccidental.

Actualmente la plantz: es abustecida de NMineral Gnici.mente jor la mina San -

Martin, propiedad de la Comparifa, la plant: de beneficio tiene una capaci-
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dad de T40 Tons/dia; los concentrados producidos por esta Planta son trans-
portados por carretera. El de cobre se envia directamente en trailers a la
fundicién en San Luis Potosi y el de zinc hasta la estacibn de ferrocarril

de Sombrerete, donde se almacenz y se embarca posteriormente a la fundicibn

en Nueva Rosita, Coah.
Hidrografia.-

En las planicies zacatecanas no existen, proriamente hablando, rios, sino -
corrientes eventuales de caracter torrencial, ya que los arroyos que las -
crugzan unicamente llevan agua durante la &poca de lluvias. Refiriéndonos
con particularidad a la regibn aledafia entre la ciudad de Sombrerete y el
mineral de San Martin de la Noria, diremos que desde Frfo hasta el mineral
de la Noria, por donde pasa con direccidn Este-Oeste la linea de divisiébn -
de las aguas, estas se vierten hacia el Norte en el rfo "Suchil" entre las

estaciones "Canutillo" y "gualterio".

De la vertiente oriental del "Cerro del Papanton" baja el "Arroyo de la Mar
ta", que corre primero de poniente a oriente, torciendo después hacia el -
norte para unirse con el "Arroyo de San Miguel", el que uniéndose a su vez
con los de "Ojo de Agua", "Arroyo Salado", "Arroyo de los Padres" y el de -
"El Agua Zarca", que bajan todos éllos del "Cerro de la Gloria" y de la Re-
gibn poniente en la cordillera del "Airén", dan origen al importante "Arroyo

de los Angeles" que es afluente del rio "Nombre de Dios".

El rio "Sombrerete" es afluente del rio "Suchil"; pero al oriente de la ciu
dad de Sombrerete las corrientes de agua afluyen al "Rio Grande", que es a

su vez tributario del "Aguanaval®.

Por lo expuesto se verid que existen tres cuencas en el distrito de Sombrere
tes La de "La Noria' de San Pantalebdbn" y "Sabinas", la que comprende los ce-
rros de "E1 Papantédn", "La Gloriu" y Cordillera del Airbn", y la de la ciu-
dad de Sombrerete propiamente dicha.

Clima y Recursos Naturales.-—

El clima del municipio de Sombrerete puede clasificarse como templado-frio.



En las planicies y bajios cuya altura no llega a mis de 2200 Mts de altura,
la temperatura media anual es de 15°9.5C., y en las regione: montafiosas cuya
altura varia entre 24C0 y 3000 kKts., la temperatura fluctfia entre 13°.2 C y
11°C; en los lugares cuya aliitud fluctfia entre 2200 y {400 Mts., dicha tem
peratura es er término medioc de 149 C.

Las lluvias son, en términos generales, moderadas, las heladas y las graniza

das son fuertes, sobre todo en las partes altas y montaliosas.

De enero a febrero soplan vientcse del CUeste; ae marzo a abril predominan -

los ael SW y en los demids meses del ailo los que vienen uel SE gue .on cili-
dous, excepiv en Liciembre gue soplan constirtt nente low cel LW.

La vegetaciln we cardcter desértico en lo general, vertenece por completo a
la de la tierra iria, con excepcidn de algunos lugares en que crecen plan—
tas de clima templaco. En las montailas predomina la vegetacidn alpinas en-
cinos, pinos, robles, cedro, pinabete, predominando el Arbol denominado re-

gionalmente "tiscate".
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IITe= Avloouraanlinie
l.- bepto. de Geologia

Lzbores aesarrovllauas en el wvepcrtawento ae Geologfc.—

Ls imgortante para el metalurgistu el estar Tamiliarizaao con el tiro ce
derbsito mineral, las estructuras y las asocizciones mineralbgicas ue la
mina que abastece de mineral a la planta ae beneiicio en la cual desemlg
da sus labores. Asi como también es necescrio que conogca loc métodos -
de muestreo, métoaos ce explotacidbn, tériince mineros, estimacibn de reser

vas etc, afin cuando estos conocimienlos seul el IOruma COmMETa.

]l plan a seguir en cute derartamentio de Geologfa i1ué en el siguiente or-

dens

la.- DLepbdsitos minerales
lal .- Vetas

laZ.~ Cuerpos ce reemplazamiento.

l1b.- Identificacidn de minerales

lc.- Muestreo de mina

1ld.- Exploracibn

le.- huesireo de nficleos y uescripcibn ae lingotes

1f .~ Ley media

lg.- Levantamientos geolbgicos

lhe.- Uso acl tiropury

li.- Cilculo ae reserva

1j.— &tocos de _xplotacibn
1jl.- i.&todo por subniveles o barrenacidn lar¢a
1j2.- 1i8todo for corte y rellene

1j3.- ké&toao ce tumbe sobre carga

lk.- Interyretacibn de plancs geolbd: icos
1L.- Glosario de términos mineros.
Los criaceros de wan re2rtin con de aos tijoss

lal.- Vetas

laz.- Cuer.os de reem: lzzamienio mutacomitico, asociscoc a las vetas



La ex;lotacibébn inici:1 ce lus minas, fué en lau vetlas, 1erc conforme se a—
van.aba en ellas we l'ucron encontranuo 1oy cucr,ou de reeiplazamiento, de —

los gue nhora proceae la mayor rarte de 1z produccibn.

Las principales vetas a partir uel intrusivo, son:

San Marcial del bajo
San Marcial

Ramal Ibarra

Ibarra

Animas

El Gallo y las Viboras.

Las vetas Ibarra y Kamal Ibarra, tienen un rumbo N 45° E y echados al Nor-

oeste.

Las demés vetas mencionadas tienen més corta extensibn y son angocstas, se -

encuentran mis alejadas del intrusivo que las anteriores.
1b.- Identificacidn de minerales.

En orden de abundancia las menas que se identifican en la mina San Martin -
sons
Esralerita, Calcoririta, Bornita, Arseno lirita, rirrotita, pPirita y Calenaj

todas ellas en una ganga de granate, en e.pecial la variedad Grosularita, Ac

tinolita, Tremolita, Cuarwo, Calcita y rluoritaz.

En la zona ae oxidacién, los minerales mis comunes sons
Azurita, kalaquita, Cuprita, Cerusitz, Anglesita, Smithsonita, Haluros de -

plata, Flata nativa y limonitas de fierro-manganeso. (zona ya explotada).

Los criaderos presentan una zona muy marcada a partir del intrusivoj; cerca
del contacto predomina la calcopirita con menos cantidad de esfaleritaj al
alejarse ael contacto, la esfalerita se incrementa y disminuye la calcoriri
ta casi desuparece y aumenta fuertemente el contenido de gulena y esfaleri-

ta, aparecienuo también, algo de estibiunita.

La preserciz de czlco, irita, esfaleritz, galena, arsenoyirita, pirrotita y
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grancte, indica unc temperatura de formacibn entire moderacs y alta, sin qu

se puedaa precisar la profundiuad a la oue se efectfia la mineraliracidn.
lc.~ Nuestreo de kiina.-

Bl muestreo de mina o muestreo de canales, es el muestreo que se lleva a
cabo en los frentes y rebajes de la mina, con el fin de conocer la ley del

mineral en sus contenidos de Ag, Cu, Zn, Pb y Fe.

El mineral muestreado se obtiene por medio de cuilas las cuales hacen unas
canales y es mandado al laboratorio de ensaye, donde se conoce la ley de —
los contenidos de Ag, Pb, Cu, Zn y Fe, y determinan si es econbmico o no —

la explotacidn del mineral

" Las canales se hacen siguiendo la veta, cada dos metros, y en la gzona de —

reemplazamiento, en los rebajes.

1d.- Exploracibn. (M&todos)

Los mé&todos de exploracidn son doss
ldl.- Directos
1d2.~ Indirectos

1dl.- Los métodos de exploracidn directos, son los realizados dentro del &-

rea de la mina.

1d2.- Los métodos de exploracibn indirectos son los que se llevan a cabo en

la superficie, es decir fuera del &rea de la mina.

El método de exploracibdbn directo usado en San Martin es a base de barrenos
de diamante, localizando por medio de cruceros y frentes, estaciones al alto
de las zonas de manios y vetas para su exploracibn a profundidad y amplitud

lateral.

Los barrencs perforan la roca y recuperan los nficleos para mandarles al -
cuarto de lingotes donde se sigue un proceso para saber si el mineral explo

tado tiene buena ley o nd.



En esta Unidad no se lleva a cabo ninglin método indirecto de exploracibdn

le.~ DMuestreo de nucleos y descripciédn de lingotes.-

El muestreo de nficleos se lleva a cabo en el cuarto de lingotes, los n-
cleos o lingotes son obtenidos por medio de barrenos de diamante que son
de tres diferentes di&metross

-
El barreno NQ que es de mayor difmetro
El barreno AX que es el intermedio
El barreno EX que es el de menor di&metro.

Los nficleos obtenidos se colocan en unas cajas rectangulares que tienen
divisiones longitudinales que se van llenando de izquierda a derecha.
Consta también de topes gue marca la longitud de penetracibn del barreno.
Una vez en las cajas, los lingotes se van separando en muestras que se es
cojen bajo el criterio del muestreador. Se le toma su longitud en metros

a cada muestra y su recuperacidn del mineral en pies.

Los lingotes acomodados en las cajas se parten longitudinalmente por me-
dio de una guillotinaj; la mitad de cada lingote se manda al laboratorio
de ensaye y la otra mitad se coloca otra vez en la caja y se queda en el

cuarto de lingotes, por si se necesita hacer alguna aclaracién.

Los lingotes son descritos litolbgicamente para saber el tipo de mineral

que se tiene a esa longitud del barreno.

1f .— Ley ledia-.

En la hoja de reportes de la sala o cuarto de lingotes se anota las longi
tudes de los lingotes y también se anota el ensaye de las muestras que se
mandaron al laboratorio, ya que por medio de estos dos datos y la recupe-
racidn, se calcula la ley media del mineral de una cierta distancia a otra

y se determina si el mineral es costeable o0 no.

L1 Al + L2 A2 + L3 A3 + Ln An

dia =
Ley media L1 +1L2+ L3 e Ln

L = Longitud de muestra
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A = Ley de contenido (Cu, Zn, Ag, Fe, Pb).

lg.— Levantamientos Geolbdgicos.-

Los levantamientos geolbgicos usados en San Martin sons

El mapeo geolbgico, que se levanta en diferentes puntos de la mina por
medio de una cinta métrica y ayudados también por una brfijula Brunton.
La brfijula Brunton que tiene acoplado un nivel y es usada para conocer
rumbos, hechados y buzamientos de las vetas estratificadas; una vez to-
mados los mapeos geolbgicos de la mina y puntos de referencia en el te-

rreno son pasados a los planos geoldgicos de los diferentes niveles.

lh.~ Uso del tropary.-—

El tropary es un aparato que consiste de un reloj y una brGjula y sirve
para medir el rumbo y la inclinacidn a la cual se dirige un barreno ex-

plorador.

El tropary va colocado en la punta del barreno explorador el cual pene-
tra a una profundidad a un cierto tiempo. El tiempo maximo en el cual

el tropary marca el rumbo y la iniciacibn del barreno es de 2, 1/2 hr.

li.— C&lculo de reservas.-—

Existen una serie de factores que intervienen en el cilculo directo de

las reservas minerales, como song

El peso especifico promedio y la dilucidn del mineral, el precio de los
metales en el mercado mundial, el tipo de cambio (si es que se tiene en

moneda extranjera), los impuestos aplicados a cada metal.

Segln la informacibn que se tenga ya sea geolbgica o en base a los barre

nos de diamante, se adopta una separacibn por clase de mineral .

Mineral Probazble.- Leyes de menz y tonelaje calculado en base a barreno
de diamante y evidencias geolbdgicas con certeza de -
15 a 80%.

lineral de Interés.- Valor poco econdmico, mineral intersectado ror po-
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cos barrenos de diamante, pero cuyas manifestaciones
geolbégicas son favorables a continuidad y el mineral

no disponible, como el del pilar del tiro.

Mineral Positivo.-Suficiente informacibén, tanto de barreno de diamante,
como informacibn geolbgica, que nos permitan estimar

el contenido de mena con una certeza de 85% o més.

La suma de los tonelajes obienidos de mineral probable, mineral de inte-

rés y mineral positivo, nos da el tonelaje total de reserva de mineral.

Tonelaje = Promedio de Area x Longitud x Gravedad especifica = Tonelaje

total de reserva.
O bien para el caso de areas irregulares se usa la fbérmula del prismoide

. Al + 4A2 + A3 x 50 x g.e.
6

v

= TTR

Dondes

Al = Area 1-
A2 = Area 2
A3 = Area 3
g.e.= Gravedad especifics del mineral

TTR = Tonelaje total de reserva.

1j.- M&todos de explotacidn

Se llevan a cabo 3 métodos de explotacidn en la mina San Martins

M&todo por subniveles o barrenacidn larga
Método por corte y rellene

Método de tumbe sobre carga.

1jl.- El método por subniveles o barrenacibn larga, consiste en meter ba-
rrenos largos en forma de abanico en diferentes puntos al bajo del cuerpo
gue se quiere explotar, los huecos que deja el barreno, son retacados con
explosivo y se hacen detonar. El mineral es desalojado por unos chorrea-

deros hacia el nivel del acarreo de carga.

1j2.- El método de corte y rellene consiste en ir tumbando el mineral en

forma de franjas y desalojar el mineral del piso hacia unas tolvas de des
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carga. Una vez desalojado el mineral, se rellena el &rea hueca con tepetate
o con jal y se procede a tumbar oira seccibn de la veta de modo que caiga en
el piso rellenado y se sigue el mismo procedimiento hasta acabar todo el mi-

neral de esa veta y al mismo tiempo queda rellenado.

1j3.- Nétodo de tumbe sobre carga.

Este método consiste en ir tumbando en franjas el mineral de la veta, de -
tal modo que el mineral tumbado sirva de piso desde donde se llevari a ca-
bo el siguiente tumbe y se dejaré como piso y asi hasta acabar con la veta.
Una vez comido el mineral es desalojado por tolvas de descarga guedando el

rebaje hueco, el cual después puede ser rellenado o nb.
Descripcibdn de rocas y minerales en los diferentes rebajes de la mina.

Rebaje 4-555.- En este rebaje encontramos calizas gris obscurz a clara y
silicificada y granatizada (tactitas), ademas vetas con minerales de cal-
copirita, esfalerita, galena y algo de pirita; en este rebaje se emplea el

método de explotacidn de tumbe y rellene.

Rebaje 4-950.— Se encuentra en reparacibn. Enconiramos caliza granatizada
y silicificada, con minerales de bornita, calcopirita, arsenopirita y algo

de fluorita. El1 método que se va a seguir es tumbe y rellene.

Rebaje 6-475.— Aqui tenemos, calcopirita, esfalerita, poca galena y zinc

marmatitico, aqui se lleva a cabo el método de barrenacién larga.

En el nivel O se lleva una frente en desarrollo en la parte Sur de la mina,
sobre la veta San Expedito Sur, con minerales de galena argentifera, calco
pirita y algo de esfalerita en caliza gris obscura con intercalaciones de
caliza granatizada.

lk.- Interpretacidn de planos geolbgicos y su usO.—

Los planos geolbgicos se constituyen en base a dos coordenadas.

Las coordenadas astronbmicas y coordenadas de mina.

Las coordenadas de mina tienen como base, el centro del tiro principal. de

la mina, haciéndolas perpendiculares al rumbo general de las vetas.
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Los planos geolbgicos se basan en puntos ya determinados, se toma su longitud
en zig-zag y se van determinando los puntos de interés. (mapeo general de re

baje).
1L.— Glosario de términos mineros.—

Abras.- Hendiduras o cavidades de rocas, sin mineral o sblo en parte llenas.

Ademes.- Revestimiento de las raredec de las galerfas con madera o con ce-

mento.

Afloramiento.- También llamado brotazbén de veta o crestbn, partes de una ve

ta o lecho que se encuentra en la superficie.

Alto.- Murc colgante de una veta, o el mayor &ngulo que forma lz veta con

relacién a la horizontal.
Amo jonar.— Poner monumentos o mojoneras en los linderos de un lote.
Ampliacibn.- La ampliacidén o extensibn de una concesidn minera.

Avance.~ También llamado cuele; distancia recorrida en el trabajo en un

tiempo dado.

Bajo.— Llamado también respaldo; pie de una pred de una veta o el menor

angulo que la veta forma con la horizontal.
Bocamina.— Boca de entrada al socavbn principal de una mina.
Camino.— Cualguier galerfa o tiro que sirva rara €l paio de la gente.
Catfibn.- Una galeria horizontal dentro de una mina.
Cata.— Cualquier obra abierta sobre veta.
Cielo.- Techo de las galerias.
Contacto.— Veta de contacto entre 2 rocas diferentes.

Contracielo.— Parte superior de un pozo casi vertical.

Cufia.— kstacas de levantamiento.
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Dislocacibén.- Una falla en una veta.
Echado.- La inclinacibén de una veta.-
Fondo.- Trabajo a la mayor prrofundidad.
Frente.- Entrada en un tinel o cémara.

Machote.- Una estaca o marca permanente en un tfinel que sirve como

ciae.
Panino.- Apariencia del mineral o de una veta.
Pertenencia.- Lote de mina.
Piso.~ Un nivel abierto bajo la superficie.
Potencia.~ El ancho de una veta.
Pozo de arraBtre.~ Un tiro inclinado hacia abajo.
Puertas.-~ Obstidculos macizos en una veta.
Reliz del alto.- Muro colgante sobre una veta.

Respaldo.~ Pared de una veta.

referen-

Respaldo alto y bajo.- el primero es una pared sobre la veta y el segundo,

pared bajo la veta.

Socavbn.- Tanel.

Socavdén a hilo de veta.- Galeria dentro de una veta.

Socavdbn crucero.-— Galeria transversal a otra principal.

Tepetate.- Materia de una veta sin contenido de mineral, es decir materia

estéril.

Tiro.~ Pozo de entrada a una minz.

Veta.— Una hendicura entre dos capas, llena de mineral.

Veta clavada.- Veta vertical.
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Veta corrida.- Veta continua.

Veta crucera.- Veta qut¢ cruya a otr:a.

Veta echada.- Veta inclinada.

Veta serpernteada.- Veta con cambios frecuentes ae uireccibn.
Veta Ramal .- Ramal aesprendiac ae la vet$ incipals

Yacimiento.-— Un depbsito de mineral de forma irregular: una cAmara en

una veta llena de mineral.
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2e— Departamento de Molino.-
2a.— Almacenamiento y trituracibén de mineral.

2al .~ Tolva de Gruesoss

[@n toda planta de beneficio deben existir instalaciones que permitan almacg
nar el mineral en sus diferentes tamaros, @l es el caso de la tolva de grue

soslj La capacidad de una tolva debe ser la minima para trabajo continuo.

LLa tolva de gruesos de &sta Unidad, tiene instalado un emparrillado de rie
les de acero, que sirve en primer lugar como un medio de seguridad para el
operador gue descarga el mineral de los carros mineros y en segundo para -
hacer que la descarga del mineral sea mas suave, ya que &ste viene a un ta

mafio tal que no se atora entre los rieles:J
En realidad la parrilla de rieles deberia tener la funcibn de detener el —
mineral a un tamafio de +5 pulgadas evitando asi que &ste pase a la seccibn

de trituracibn, ya que podria atascar el equipo.

Para el cilculo de la tolva de gruesos se obtuvieron los siguientes datoss

AN £
C = Capacidad de la planta = 650 TNSPD
d = Densidad aproximada del mineral = 3.3
h = . Porciento de huecos entre el mineral = 30
V = Volfimen de la tolva = @

La capacidad es dato conocido, la densidad se obtuvo en forma prictica al

igual que el porciento de huecos.

formulas V =

29, 030 (S22) - 256w

ala
+
b
ala
]
w
w

650 Ton/dfa x 7 dias = 4,550 Ton/semana molidas por la planta.

Es necesario que la mina tenga todo el mineral listo para cuando principie
el turno del quebrador, el cual debe triturar la capacidad del molino mis —
1/6, ya que en ocasiones tanto la planta de trituracidén como la mina, no es

tan en condiciones de trabajar en domingo.
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4 650 = 758 Ton/dia

Entonces tenemoss

-}% 0.30 ( 1 §‘§3 Y« 298.6 md

Considerando un 10% de sobre carga o copete, obtendremos la capacidad que -

debe tener la tolva de gruesos de carga rodante.

V = 298.6 + 29.86 = 328.46 m3 = Volumen de carga rodante requeri
do.

En la construccidn de una tolva, tanto para mineral grueso como rara mineral
fino, es ae suma im ortancia considerar el concepto de &ngulo de reposo y de
extraccibén del mineral, ya que el primero nos indica en cuantos puntos se
puede vaciar el mineral a fin de aprovechar el mdximo de capacidad posible.
El segundo, es el &ngulo que se forma en cada uno de los lugares por donde
se desaloja la tolva y determina el criterio no sblo para establecer el sis-
tema de extraccidn en si, sino la cantidad y tipo de chutes que en un momen-

to dado pueden evitar atascamiento del mineral.

De acuerdo a los conceptos anteriores, vamos a considerar un 40% mis del vo

lumen teniendo finalmentes

V = 328.46 + 0.40 (328.46) = 459.84 m>
| 2a2.- Bandas Transportadoras:

Las bandas transportadoras tienen como funcidén como su nombre lo indica, trans

portar un material de un lugar a otro.

La mejor banda transportadora es aquella que siempre ofrece costos mis bajos
por tonelada de material transportado, su eleccidn se basa en el transporta-

dor y en su funcionamiento.
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Anchura de la Bande.- Ls indisrensable para determinar 1a capacidad del
transportacor, asi como el peso de las artes mbéviles, factores basico:

tara determinar la tensibn y calcular la jotencia (HP).

Materizl transportaco.- El tipo, tamalio, peso y temperatura del material
iransportado determinan la calidad que se requiere en las bancav, asi como
el espesor de las cubiertas y el cuerpo minimo de la banda indispensable

para resistir el impacto de la carga.

Carga.— La carga ceberid exjiresarse en toneladas métricus o de 2000 1b por
hora (TrH). Siempre hay que consiaerar la carca mixima en las ecuacicnes

para czlculur la potencia.

Velocidn. ue la danc..— La velocidad de la banda medida en Mts o Ft por
minuto, la o_erzcidén mis eficiente de la banda se obtiene generalmente con
la banda m&s angostz 2 la mayor velocidad posible, cue rcrmite unas buenas

concicicnes de carga y el minimo de deterioro en el material.

Distancia entre centros.- La distancia entre centros es la gue existe me-
dida en metros (ft) a lo largo de la banda entre las joleas terminales. Se
usa para calcular la potencia que se requiere para vencer la friccibn de
la banda, ademds de la carga y rodillos del trans.ortador y también para

calcular la longitud de la banda.

Declive.- Se necesita conocer la diferercia ce altura en metros (ft) entre
el punto de carga y el de descarga para calcular la potencia vertical a la
cual el materiazl va a ser levantado, normalmente se mide entre las poleas

terminales.

Empalme.- 1 tipo de empalme, vulcanizado o con grapas. Determina la ten-

sibn méAxima permitida de la banda.

Transmisién.- Ls indispensable saber el tipo de transmisibén ya sea de una
Lolea motriz o de dos (Tindem), si las superficies de las  oleas estan re-
cubiertas, asi como el arco ue contacto total de la polea o poleas, en gra
Gos. El cidlculo de la tencibn en el lado ae retorno depende de toda esta

informzcién. Deberi especificarse también la forma como van colocadas las

+0leas de transmisibn.
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Ajuste.- Ks necesario conocer el tipo de ajuste (contrapeso o tornillo)
para calcular la tensibn en el lado de retorno. La tencibn real del lado
de retorno de una banda puede determinarse con ¢l em.leo de un contrapeso

conociendo el peso ue éste.

Diidmetro de las poleas.- Las poleas de determinadoc didmetro. inctalados
de antemano en un iruns, ortador pueden limitar en virtud de éstos, la se-
leccibn de una banda de reposicibn. Las poleas con didmetros apropiados

contribuyen a prolongar tanto la vida de la banda como la del empalme.

Motor de transmisidén.- Es necesario conocer la potencia y las revolucio-
nes por minuto estijuladas en las placas del motor asi como su sistema de
arranque. Tales valores permiten una comparacibn con la potencia calcula
da e indican hasta que punto se puede sobrecargar la banda si llega a ser

necesario el uso de toda 1. capacidad del motor.

Para que una banda proporcione los mejores resultados, al seleccionarla

hay que considerar los siguientes factoress
l.-— Resistencia necesaria para sorortar la tensibén méixims de la banda.

2.— Cuerpo suficiente para resistir el im,pacto en el punto de carga, y

transportarla suavemente.

3,- Flexibilidaa longitudinal para que la band: flexione facilmente so—

bre las poleas terminales.
5.— Cubiertas que résistan los impactoc, cortes y abrasiones. El servi
cio al que han de ser destinadas determina el espesor y la calidad de las

cubiertas.

Determinacibn de la potencia necesarias

La potencia requerida resulta de los siguicentes factoress

= £ o . 4 .
l.- Potencia recuerida para girar la banda vaclz. Lste factor rerresen-—
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tado por X se calcula ae la siguiente maneras

Sistema Mé&trico Sistema Inglés
S GF x 8 Le X = GF x 8 Le
4600 33000

2.— La potencia necesaria rara mover la carga cn sentido horizontal. Rs-

te factor representado por Y se calcula de la siguiente maneras

¥ Lc ¥y C Y - Lc C
274 990
3.~ La potencia requerida para levantar la carga se presenta jor Z. Este

valor seri positivo o negativc seglin sea hacia arriba o hacia abajo la in-
clinacibén que tenga la banda, y vale O cuando esti en sentido horizontal,

puede formularse como sigues

H C HC
4= 54 2= 390

La potencia total requerida por la banda en la jolea motriz, es la suma de

los tres componentess X + Y + Z.
En las ecuaciones anterioress

G = Peso‘ae la banda, rodillos, ;oleas tensoras y todas las poleas termi-
nales giradas por la banda. Se expresa en Kg/tit (Sistema 1 &trico), o en 1b/

ft (Sistema Inglés), de lonritud de banda.

F = Coeficiente de friccibn de las iezas rodantess

Fx = 1 valor de ¥ consideranao la potencia necesaria jara mover la
banda vacia. 3Suele ser 0.03 para equijo nuevo y 0.035 para -
cuanao el equi.o se encuentrz: ya en mal estado o viejo.

Fy = ¥l valor de la F cuundo se culculua la potencia necesaria para



ra mover la carga en sentido horizontal. Comunmente se le valfia en

0.04 para equipo nuevo y en 0.045 para equipo viejo o en mal es-
tado.

L = La longitud del transportador en metros (ft) medida a lo largo de la

banda, entre las poleas terminales.
Le= La distancia ajustada entre centross

- Sistema Mé&trico Sistema Inglés

Lec = 0.55 L + 35.06 Lc = 0.55 L + 115
H = Distancia vertical en metros (ft) entre puntos de carga y descarga.
S = Velocidad de la banda en metros (ft) por minuto.
C = Carga en toneladas (Mé&tricas o de 2000 Lb) por hora.

Cidlculo de la potencia requerida por la banda No. 1 de esta unidad, datos

necesarioss

a) Ancho de la banda = T6.2 cm

b) Distancia entre centros = 26.94 m = L
c) Empalmes de grapas

d) Ajustes de tornillo de la polea de cola
e) Elevacibns 60 cm = H

f) Poleass

g) Longitud de la banda

h) Velocidad de la banda

i) Peso de la banda

j) Rodillos

k) Carga méxima por hora

1) Material transportados el mineral es transportado a un tamano -5 "
un poco hfimedo.

m) Tipo de transmisibns Polea motriz sencilla colocada en el punto de
descarga, arco de contacto = 1800.

Como los puntos a, b, ¢, dy ¥y © ya son conocidos, se calcularon los siguien



tes puntoss

f) Poleass FPolea Motriz:

Didmetro exterior = T2 cm = Dy

Longitud = 82cm =1p
Didmetro flecha = 10 cm = Dy
Largo flecha = 166 cm = Lp
Espesor cubierta =1.28cm = E,
Densidad del acero =7T.85 /cm3
Di&metro caras =70.72cm = Dy
Espesor caras = lcnm = E2
Peso = ?

Cilculoss

Peso de la cubierta = [°7 I BB Dy = 7 (82 em) (1.28 cm) (72 cm) 7.85g/cm3

= 7.85 g/em> x 23741.45 cm® = 186,370.38 g
= 186.4 Kg

Peso de las caras = 2 f %:(Dz)2 E, = 2x 7.8 g/cm3 x

1R

(70.72 cm)2 1lcm =

61.7 Kg

Peso de la flecha

P % (D3)2 Lp = 7.85 g/emd x £ (0 em?) 166 cm =

102.3

Peso de los buleros= 8.626 Kg x 2 baleros = 17.3

W, = Peso de la polea motriz = Peso de la cubierta + Peso de las caras +
Peso de la flecha + Feso de baleros = Wy

Wy = 18644 + 61.T + 102.3 + 17.3

W o= 367.7

Polea de cola = Wz;
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Difmetro oxterior = 60 c¢m = D

4
Largo = 82 cm = Ly

Espesor de la cubierta = 1.90 cm = E3
Didmetro flecha = 7.2 cm = Dy
Largo de la flecha = 135 cm = L4

Cilculoss
Peso de la cubierta ={7 Ly Ey Dy = 7.85 g/cm3 x7x 82 cmx 1.9 cm x 60 cm
= 7.85 g/cm3 x 29.367 cmd = 230,536.29 g

= 230.5 Kg

Peso de la flecha = [ %-(DS)Z Ly = 7.85 g/cm3 x % (7:2 cm)2 135 cm

= 43.1 Kg

Peso de los rayos = 40 Kg
Peso de los baleros= 2 x 8.626 Kg = 1T7.3

Peso de la polea de cola = Peso cubierta + peso de la flecha + Peso de los
rayos + peso de los baleros.
W, = 230.5 + 43.1 + 40 + 17.3

Wo = 330.9

Peso de la transmisién

w3

Peso del pindén = 3.2 Kg
Peso de la cadena = 25.0 Kg

Peso de la corona = 75.0 Kg

w3 = Peso del pindn + peso de la cadena + peso de la
corona

Wy = 3.2 Kg+ 25 Kg+ T5Kg

Wy = 103.2 Kg
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g) Longitud de la bandas
7

o= 2L %- (D} + D3) = 2 x 26.94 m + 1.57 (0.72 m + 0.60 m)

L=5m

h) Velocidad de la bandas

LARGO DE LA BANDA  _ 56 m
TIEMPO (1 REVOLUCION)  2.02 min

=27.7 m/min

i) Peso de la bandas

Para obtener el peso de la banda (W4) se tomd un ped:zo de banda con una -
longitud de 1.415 m y un peso de 8 Kg, y se relaciond con la longitud total
de la bandas

Si 1.415 m pesan 8 Kg tenemoss

1.415 m f~—— 8 Kg
56 m x

X = 316.6 Kg = Wy

j) Peso de los rodilloss
Rodillos de carga = W5'

Namero de rodillos = 24

Peso unitario = 14.4

W5' = 24 x 14.4 = 345.6

WS' = 345.6 Kg
Rodillos de retorno = W5"

Ntmero de rodillos = 8

Peso unitario = 26.4 Kg



w5

L

We

Wg

Una
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Ws" = 8 x 26.4 Xg
W5“ = 211.2 Kg
= W5' + Wg" = 345.6 + 211.2

= 556.8

= Peso debido a la friccibdn ocacionada por las gufias del carro alimenta
dor y una solera colocada al retorno de la banda que sirve para peinar

el mineral mojado que se pega a la banda. Wg lo tomaremos aproximado.

= 200 Kg aproximadamente
vez obtenidos estos datos, podemos calcular "X"

- GF x SLc
4600

X

C&lculo de X3

Fx

G = Wl + Wo + W3L+ Wy + W5 + W6

G = 367.7 + 330.9 + 103.2 + 316.6 + 556.8 + 200
26.94

G = 1875.2
26.94

G = 69.6 Kg/m

0.03
27.7 m/min
0.55L + 35.06

26.94 entonces

Le = 0.59 (29.94m) + 35.06 = 14.82 m + 35.06m

Le = 49.9 m
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X = 69.6 x 0.03 x 27.7 x 49.9
4600

X = 0.63 HP = Potencia requerida para girar la banda vacia.

k) Carga méxima por horas
C&lculoss
C = Carga maxima TON ) x Vel. baxda ( Hn:lr )

m banda ( m

60 mi
€~ 195 Kg/u x 217 = = g
C = 324 Ton/Hr

Una vez obtenida la carga mlxima podemos calcular "Y"

Le = 49.9 m
Fy = 0.04
C = 324 Ton/Hr

Y = 49.9 x 0.04 x 324

274
Y = 2.36
Célculo de "2"
2 = 0.60274329 \
Z = 0.71 HP

La potencia total requerida (HP)s

HP = X + Y + 2

HP = 0.63 + 2.36 + 0.71
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HP = 3.7

0 sea que un motor de 5 HP es suficiente para la potencia requerida. En es

ta banda No. 1 se tiene instalado un motor de 10 HP que esta muy sobrado de

la potencia requerida.

Tensibn de operacidn de la banda de acuerdo a la potencia requeridas

La potencia calculada anteriormente es la que se tiene que proporcionar a -
la polea motriz para que la banda pueda trabajar en las condiciones especi-
ficadas. La tensidn desarrollada en la banda por esta potencia se puede ex

presar como siguetg

SISTEMA METRICO ° SISTEMA INGLES
Te = HP 63 Te = HP (33000)
S S

En donde Te es la tensibn efectiva en Kg/cm o libras/pulgadas de ancho, S -
es la velocidad en m/min o Ft/min.

BEsto no es, sin embargo, la tensibén total en la banda. En sistemas de trans
misién por friccibn (transportadores, elevadores, bandas planas de transmi-
sibn y bandas V) hay que introducir una tensibén adicional a fin de evitar el
deslizamiento en la polea transmisora. Esta tensibén adicional es también la
tensién de la banda en el lado de retorno. Se le designari como T, en las

ecuaciones siguientessy

En transportadores con ajuste de tornillo o contrapeso, cuando se desconoce
el peso del contrapeso o cuando el contrapeso estd colocado a alguna distan
cia de la transmisidén, la tensidn adicicnal del lado de retorno no puede de

terminarse. Hay que estimarla mediante la siguiente ecuacibng

T, = KTe

T.«# Tensibn en el lado de retorno.
K = Factor de transmisibén, basado en el coeficientie de friccibén, arco de

contacto y tiro de ajuste. Los valores de K para diversas condicio
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nes de transmisibdn se obtienen de tablas.

En el caso de los iransportadores equipados con ajuste de contrapeso coloca

do cerca de la transmisidén y cuando se conoce el peso total del contrapeso.

Peso total del contrapeso
T2 = >

La tensibn mixima en la banda Ty es igual a la suma de la itensibn efectiva
(Te) y 1a tensibn en el lado de retorno (T2). Asi tomando los datos de la

banda No. 1 obtendremos su tensidbn méximas

To = HP (4563)
S

Datoss
HP = 3.7
S = 27.7 m/min

3.7 (4563) _ 16,8831
211 27.1

Te =

Te = 609.5 Kg = Tensibn efectiva

Tensibn del lado de retornos

Ty, = K Te
K

1.2 (De tablas, seglin sus caracteristicas de arco de -
contacto = 180" y ajuste de tornillo, sin revesti
miento)

Te = 609.5 Kg
To = 1.2 (609.5) = T31.4 Kg
Tensibn méxima de operacidn = Ty
T) =Te + Tp 5T = 609.5 Kg + 731.4 Kg
T7 = 1341 Kg

Cadlculo de la tensidn méxima unitarias
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Por conveniencia se expresa comunmente en 1b/pulg de ancho de la banda.

!
T

4% ‘ancho de la banda (pulg)

Tl = 1341 Kg = 29.52.4 1b
Ancho pulg= 7T6.2 cm = 30 pulgadas

2952.4 1b

Tu = =56 puig

= 98.41 1b/pulg

Pensibn mé xima unitaria = Tu = 98.41 1b/pulg

283~ _Gribas,

}Tamizado o cribado, es la separacibn de materiales en fracciones de tamafios
diferentes y tiene en muchos casos gran importancia por constituir el medio
de preparar un producto para su venta en el mercado, o para una operacibén -

subsiguienteo. |

| E1 tamigzado se realiza haciendo pasar al producto sobre una superficie pro-
vista de orificios del tamario deseadotl El aparato puede estar formado por
barras fijas o en movimiento, por placas metdlicas perforadas, o por teji-
dos de hilos metdlicos. ‘El tamizado consiste en la separacibn de una mezcla
de particulas de diferenées tamarios en dos o mads fracciones, cada una de -
las cuales estaréd formada por particulas de tamario mds uniforme que la mez—

cla original.

Lpl tamizado se puede efectuar de dos formas en seco o en himedo. El tamiza
do en seco se aplica a materias que contienen poca humedad natural o que -

fueron desecadas previamente. El tamizado en himedo se efectlia con adicién
de agua al material en tratamiento, con el fin de que el liquido arrastre a

través delltamiz a las particulas més finasﬁ

i@quipos industriales para el tamizados
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Los equipos industriales mds comunes que se usan sons Tamices de rastrillos,
tamices fijos, tamices vibratorios y tamices oscilantes. Para nuestro caso

4 i . 5 3 A
nos concretaremos a calcular tamices vibratorios o cribas vibratorias.

Datos necesarios para calcular una criba vibratorias

l.- M&ximo de Ton/Hr que va a ser cribado incluyendo alguna carga circulan
te o variantes notables en la razbn de alimentacibn.

2.~ El tamafio o andlisis por tamizado del material. Si esto no esta dispo

nible, se requiere de un anflisis estimativo.
3.~ El tipo de material ¥y el peso por pie clibico del material triturado.
4.~ La separacibn deseada entre cada etapa.

5= La superficie de mezcla arrastrada por el material. La cantidad de -

agua en la alimentacidén si el cribado va a hacerse en hfimedo.

6.~ Las condiciones y requerimientos especiales de operacibn, deben incluirs
temperatura, abrasidn, corrosibn y otras caracteristicas fisicas de la ali-
mentacibn, requerimientos de eficiencia o productos que determinen la selec
cibn e instalacibn de la superficie de cribado, o problemas de instaiaoi&n

que afectan la seleccibn del tamafio o la capacidad de la criba.

LPara calcular el Area requerida de la criba nos basaremos en los siguientes

datoss

A = Area de la superficie requerida de la criba en Ft2 = ?
T = Tonelaje alimentado a la criba = 110 Ton/Hr

C = Toneladu/Ft2/Hr, de &rea de cernido = 4.8 (de tabla 2)
M = Factor para porcentaje de sobretamario en

la alimentacidén a la criba = 1.34 (de tabla 3)

K = Factor para porcentaje de la alimentacibn que
pasa a la mitad de la abertura de la criba = 0.71 (de tabla 4)

Q = Factor adicional que afecta la capacidad = 1.0 (dato)



g e




il
fil: taial i
1&4

L2 acluaithcioul e pas (s M

kﬂ&vﬂaﬁﬁﬁmﬂﬂ X

2 shaantums o€

e

5410 5 e

::EF"QJ%IF':E: H




= 0=

Calculo del &rea de cribado de la criba vibratoria 3' x 6' xel 1/4" - 1/2v

Formulas
e & 110 TonjHr 110 2
A=Txg ¢ 4= 7.8 Ton /pe2 X 134 x 071 x 1.0 - T5%6T - %4 Ft
hr
A=23a2 =24 Ft?
al = 24 Ft2
2
TN g
28 2% slis we
2
a = 3.46 Ft
2a = 6.92 Ft

El cilculo de la eficiencia esta en base a las granulometrias de la alimen-
tacidn de la criba y la descarga de la criba, se tomaron varias muestras de
la banda No. 1 se les hizo su znidlisis y se tomd un promedio. De la misma
manera se hizo un promedio de las muestras tomadas en el chute de descarga
de la criba, a continuacibén tenemos los promedios de las granulometrias de

la alimentacibn a la criba y de la descarga de la mismas

Alimentacibn a la criba(f' x 6'\-11/4" - 1/2"

MALLA % PESO % ACUMULATIVO
+11/4 73.90 73.90
+1/2 11.11 85.01
+1/4 “ 4.90 89.91
+1/8 2.84 92.75
+ 14 1.46 94.21
+ 20 0.83 95.04
+ 28 0.70 95.74
+ 40 0.36 96.10
+ 50 0.37 96.47
+ 65 0.19 96.66
+ 100 0.63 97.29
+ 150 0.09 97.38
+ 200 0.05 97.43
-200 2.57 100.00
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Descarga de la criba 3' x 6' x 1 1/4" - 1/2"

MALLA % EN FESO % ACUMULATIVO  RELACION EN PESO  RELACIONY
+ 1/2 22.38 22.38 584.118 . 5.84
+ 1/4 27.70 50.08 722.970 T.23
+1/8 18.25 68.33 476.325 4.76
+ 14 9.72 78.05 253.672 2.54
+ 20 5.53 83.58 144.333 1.44
+ 28 4.20 87.78 109.620 1.10
+ 40 1.38 89.16 36.018 0.36
+ 50 1.81 90.97 47.241 0.47
+ 65 0.68 91.65 17.748 0.18
+ 100 2.73 94.38 11253 0.71
+ 150 0.22 94.60 5.742 0.06
+ 200 0.10 94.70 2.610 0.03
- 200 5.30 100.00 138.330 1.38

Se supuso que todo lo que estd a — 1 1/4 + 1/2 pasbd por la criba o sea que
el 26.10% del mineral alimentado pa sb por la criba; por lo que se relaciono

con la descarga de la criba.

Eficiencias E = 100 x 100 (e - v
e (100 - v)

Dondes

e = % del tamatio menor en la alimentacidn

v = % del tamafio menor en el sobretamario

E = 100 x 100 (26.10 = 2.94) 231600 D g
26.10 (100 — 2.94) = 2533.29 - 91.42 % eficiencia

Cilculo de la eficiencia de la criba 4' x 12' - 1/2"

Se calculd en base a granulometrias efectuadas en la banda 4 y de la descar

ga de la criba.
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Granulometria de la alimentacibn

MALLA % EN PESO % ACUMULATIVO
+1/2 28.40 ’ 28.40
+1/4 35.34 163.70
+1/8 11.16 74.90
+ 14 3.43 . 78.33
+ 20 2.08 80.41
+ 28 1.65 82.06
+ 40 1.29 83.35
+ 50 1.31 84.66
+ 65 1.34 36.00
+ 100 1«32 87.32
+ 150 ' 0.56 ' 87.88
+ 200 0.72 88.60
- 200 11.40 100.00

Granulometria de la descarga de la criba

MALLA % EN PESO % ACUMULATIVO
+1/2 52435 52.35
+1/4 42.14 94.49
+1/8 1.23 95.72
+ 14 0.11 95.83
+ 20 0.08 95.91
+ 28 0.12 96.03
+ 40 0.21 96.24
+ 50 0.28 96.52
+ 65 0.37 96.89
+ 100 0.42 ' 97.31
+ 150 0.26 97.57
+ 200 0.34 97.91

200 .09 100,00



.

Eficiencia = 100 x 100 (e = v - E
e (100 - v

Dondes

e = % del tamafio menor en la alimentacién = 71.60

v = % del tamafio menor en el sobretamaiio = 47.65

E = 100 x 100 (71.60 - 47.6 239,500
71.60 (100 - 47.35% = 3743.23
E = 63.90 %

Célculo de la carga circulante

Una vez obtenida la eficiencia de la criba 4' x 12' - 1/2“ y considerando -
un 20% de sobretamafio en el producto de la quebradora 4' cc podemos calcu—

lar la carga circulante.

Carga circulante = R = 400
2.1
T
Dondes
E = Eficiencia = 63.90 %
r = % de sobretamafio
en el producto de
la quebradora = 20 %
R 100 100 100
" 63.90 T 3.195 -1 T 2.195

R = 45.56
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QUEBRADOURAS .-

‘El quebrado es una 0: eracidn mecinica en la cuil una fuerza suficiente es -
aplicada a particulas sélidas relativamente en tzles direcciones, que se -
provoque la falla de las fuerzas de enlace. La reduccidén o trituracidbn de
minerales se efectfia normalmente por compresibn, fracturandose estos en el
momento de llegar a su limite elésticgi consecuentemente para llegar a tal
punto es necesario transmitir a la superficie de los minerales una fuerza -
de tal intensidad gue permita traspasar el limite mencionado. En estas con
diciones, cada Vez gue un mineral se tritura hay un censumo de energia pro-

porcional a la nueva superficie producida.
Cilculo de la quebradora de cabeza estandar de esta unidad.

Quebradora Symons 4! estandar.— El cdlculo de la capacidad de trabajo se -
hizo en forma tebrico-practica, segin el folleto de Nordberg Mfg, Co. paraAV
una guebradora Symons 4', cuyo tamafio de alimentacibn es de 6 3/4" y descar
ga de 1 1/4% tiene una capacidad de 170 tons/hr como lo muestra la siguiente
tablas

QUEBRADORA DE CONC 4' STD -

Tamafio de alimentacidén 6 3/4" 6 3/4" 6 3/4% 6 3/4" 6 3/4" 6 3/4"
Tamafio de descarga 1/2% 5/8" 3/4 in 11/4" on
Capacidad en Ton/HEr 80 100 120 150 170 185

La abertura de alimentacidén de la quebradora de esta unidad es aproximadamen
te de 6 1/2" y su descarga es de 1 1/4", considerando que el 80 % del mine-
ral viene a -=5". Como se puede apreciar no existe una diferencia considera
ble entre las variables de esta quebradora, y las del folleto, por lo que =

consideraremos para el cilculo una capacidad de 170 Ton/Hr

De acuerdo a la capacidad anierior y con las granulometrias que se obiuvie-
ron en el cAlculo de la eficiencia de la criba 3' x 6! 1/2“ -1 1/2“ pode~

mos calcular la capacidad de trabajo de la quebracora estandar.
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de 170 Ton/Hr de mineral tenemoss

73.90 % Ton/Hr a + 1 1/4"
26.10 % Ton/Hr a - 1 1 /4%
Capacidad de trabajo = —1%$%9 x 100 = 43.47
Para la obtencibn del consumo de energfia en KWH/Ton consideramos los si-

guientes datoss

—HP
1.341 x HP
KW

KW =

Para la obtencidén de este dato se tomaron en cuenta los HP del motor que -

acciona la quebradora.

. HP = 100
Ton/Hr = 170

Donde tenemoss

100 HP
KW = 7377 x too @p X 100 = T4.57 XKW

Kw

KW 14.57
KWH/Ton = Ton/ir " 755 = 0O-44 KWH/Ton
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2a5.- Tolva de Finos.—

Una tolva para almacenar carga fina debe tener la capacidad suficiente para

depositar en ella el tonelaje beneficiado por la planta en 24 horas, mis una
sexta parte acumulada diariamente, es decir debe tener el doble de la capa-

cidad de la planta.

Dimensiones de la Tolva y cllculo del volumen total

Datoss

D = Didmetro = 25 Ft
h = altuca = 40 Ft

(su forma es un cilindro)
Cidlculo de la capacidad totals
7 2 -
v 7 (p%)h
V = 0.7854 (652<ns1:XMLFault xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat"><ns1:faultstring xmlns:ns1="http://cxf.apache.org/bindings/xformat">java.lang.OutOfMemoryError: Java heap space</ns1:faultstring></ns1:XMLFault>